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MATEMATIKA 5
M5PCD18C0OTO3

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Povolené pomiicky: psaci a rysovaci potieby

e Casovy limit pro fedeni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Odpovedi piste do zaznamového archu. Pri zapisu pouzijte modfe nebo Cerné
pisici propisovaci tuzku, kterd pisSe dostatecné silné a neprerusované.

e Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste

Citelné do vyznacenych bilych poli zaznamového archu.
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e Pokud budete chtit provést opravu, plvodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

e VUloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a viechny ¢ary i pismena nasledné
obtahnéte propisovaci tuzkou.

e U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy
nebo podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.
A B C D E
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e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plvodné zakfizkovany
Ctverecek a zakfizkujte novy Ctverecek.

A B C D E
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e Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

e Zaneuvedené nebo nespravné feseni tlohy se neudéluji zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.
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V ulohach 1, 2, 4, 5, 6 a 14 prepisSte do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
5000—1000:40+0:(125—25) =
1.2
(3002 —797):9 =
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2
Vypocty se provadeéji podle vzoru:
- | 20 -+|5000g
(CZVV)
max. 2 body
2 Doplite do krouzkii takova dcisla, aby byly vypocty spravné.
2.1
—| 5cm «| 20
300 mm
22 +| 3005 .| 30

4 hod

V zaznamovém archu uvedte u obou ¢&asti ulohy dvojici doplnénych cisel i s jednotkami.



max. 5 bodu
3 V kazdém z nasledujicich matematickych vypoctud se zadna z €islic
0,1,2,3,4,5,6,7,8 a9 nesmi vyskytnout vice nez jedenkrat.
Do kazdého prazdného ramecku dopliite takovou dislici, aby byl vypocet spravny.

3.1

olls]-[]=[s]1]

Dalsi moznost:

ollz]-[]=[s][ ]
3.2

o]l =[] ] aopeen] ]
3.

lo][a]lo]+ ILIL = LILILIL

Do zaznamového archu opiste vzdy cely ptiklad se viemi doplnénymi cislicemi,
napf. 75 : 4 = 18, zbytek 3.



VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Mirek precetl za Ctyfi dny knihu, ktera méla 76 stran. Prvni den Cetl jen kratce, ale v kazdém
z dalSich dnu precetl vzdy o 4 strany vice nez v pfedchozim dnu.
(czvw)

max. 3 body
4 Vypoctéte,

4.1 o kolik stran precetl Mirek ctvrty den vice nez druhy den;

42  kolik stran Mirek pfecetl druhy den.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Skupina 15 déti méla v obalce celkem 26 minci - 13 pétikorun a 13 desetikorun.
Déti si penize z obélky rovhomérné rozdélily, ale nejprve musely nékolik minci rozménit.
K tomu vyuzily nedalekého automatu, ktery ménil penize na korunové mince.
Déti do automatu vlozily nejmensi mozny pocet minci, aby ziskaly potfebné drobné.
(Cczvv)

max. 4 body
5 Urcete,

5.1 kolik korun dostalo kazdé dité;
5.2 kolik minci déti vlozily do automatu;

53  kolik korunovych minci déti ziskaly zautomatu (vyberte jedno z moznych reseni).




VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Cukrarna se méla vybavit 4 stejnymi stolky a 20 stejnymi Zidlemi celkem za 9 200 K¢.
Nakonec se koupily stolky a Zidle jen za 7 800 K¢, nebot 1 stolek a 2 zidle jiz nebyly na skladé.
(@4%Y)

max. 5 bodi
6 Vypoctéte, kolik K¢ stoji

6.1 1 stolek a 2 zidle;
6.2 1 zidle;
6.3 1 stolek.




Doporuéeni: Ulohu 7 rysujte pfimo do zéznamového archu.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V roviné lezZi pfimka p a mimo ni body Ma N.

M X

(CZVV)
max. 6 bodt
7.1 Na pfimce p lezi vrcholy C, D ¢tverce ABCD.
Bod M lezi uvnitf strany AD tohoto ¢tverce, bod N uvnitf strany BC.

Sestrojte chybéjici vrcholy A, B, C, D ¢tverce ABCD, Ctverec narysujte
a véechny jeho vrcholy oznacte.

7.2 Bod N je vrchol pravouahlého rovnoramenného trojuhelniku NOP
s pravym uhlem pfi vrcholu N.

Vrchol O tohoto trojuhelniku lezi na pfimce MN, vrchol P na pfimce p.
Sestrojte trojuhelnik NOP. Najdéte viechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Prvni obrazec je tvofen dvéma bilymi ¢tverci a jednim tmavym &tvercem.

Obvod bilého ¢tverce je dvakrat mensi nez obvod tmavého ctverce. Obvod celého
prvniho obrazce je 36 cm.

Druhy i tfeti obrazec se sklada ze dvou prvnich obrazcu.

Prvni obrazec Druhy obrazec Treti obrazec

(CZVV)
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je

pravdivé (A), i nikoli (N).

A N
8.1  Obvod jednoho tmavého ctverce je 18 cm. 1]
8.2  Obvod celého druhého obrazce je 48 cm. |:| D
8.3  Obvod celého tietiho obrazce je 0 12 cm vétsi nez obvod celého druhého ]
obrazce.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Jindra dostala anginu. Z |ékarny si pfinesla jednu krabicku antibiotik s 21 tabletkami, které
pfi [éCbé vSechny spotfebovala. Uzivala 1 tabletku pravidelné po 8 hodinach. Prvni tabletku si
vzala v patek v 14:30.

(CczZwv)

2 body
9 Které tvrzeni je nepravdivé?

A) V pondéliv 19 hodin bylo v krabicce jesté 11 tabletek.
B) V utery rano siJindra vzala dvanactou tabletku.

C) Ctrnactou tabletku si Jindra vzala ve 22:30.

D) Ve stfedu v pravé poledne bylo v krabicce 7 tabletek.

E) Posledni tabletku siJindra vzala v 6:30.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Veronika, ktera pracovala v prodejné, davala vyrobky z krabic do regall. Za kazdou

¢tvrthodinu vyprazdnila 5 krabic. V3echny krabice tak vyprazdnila za desetinu své
osmihodinové pracovni smény. Teprve pak se vénovala jiné praci.

[(@4%Y)
2 body
10 Kolik krabic Veronika celkem vyprazdnila?
A) 12
B) 15
Q) 16
D) 18

E) vicenez18




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Na stavbu z nékolika vélcl je mozné pohlizet z rGznych stran.

Pohled zleva Pohled zepredu

(CZvV)

2 body
11 Ktery z nasledujicich obrazki predstavuje pohled shora?

A)

DOOBD




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Na podloZce je rozestavéna stavba z krychlicek.

Tuto stavbu dokon¢ime podle nasledujicich pravidel:

- hotova stavba vytvofi krychli;

- v rozestavéné stavbé se smi premistit jen jedna krychlicka;

— ke stavbé Ize pridat libovolny pocet novych krychlicek;

- mezi sousednimi krychlickami nesmi byt Zadné mezery.

(CZWV)

2 body
12 Kolik krychlicek je tfeba pridat k rozestavéné stavbé, aby byla hotova

krychle (pfi dodrZzeni stanovenych pravidel) co nejmensi?
A) méné nez51

B) 51

C 78

D) 112

E) jiny pocet
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 13

Graf znazornuje pocty prodanych zdjezdu cestovni kancelare v pribéhu nékolika mésic(.
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(CZWV)

13

13.1
13.2
13.3

Priradte ke kazdé otazce (13.1-13.3) odpovidajici odpovéd (A-F).
Ve kterém mésici se prodalo o tietinu zdjezdi méné nez o mésic dfive?
Ve kterém mésici se prodalo o polovinu zdjezdi méné nez o mésic drive?

Ve kterém mésici se prodalo o polovinu zadjezdU vice nez o mésic dfive?

v unoru

v bfeznu
v dubnu
v kvétnu
v ¢ervnu

v ¢ervenci

11

max. 5 bodu




VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Na kruhové autodraze jezdila v sousednich drahach dvé auticka, prvni auticko ve vnitini
draze, druhé ve vnéjsi draze.
Obé auticka startovala ve stejném okamziku na stejné startovni ¢are a jezdila stejnym
smeérem.
Prvni auticko ujelo kazdd 4 kola za stejnou dobu, za kterou ujelo druhé auticko 3 kola.
Béhem jizdy auti¢cka neménila svou rychlost.
(CZVV)

max. 4 body
14

14.1  Prvni auticko ujelo prvnich 10 kol.

Urcete, kolikrat prvni auticko béhem této jizdy dostihlo druhé auticko.

14.2  Druhé auticko ujelo prvnich 50 kol.

Urcete, kolikrat ho béhem této jizdy dostihlo prvni auticko.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

12




